



义无反顾 勇担重任

万城隔离点的工作紧张而繁重，太康县中医院隔离点团队人员20多天没吃一顿热饭，休息更是奢侈，送饭、做核酸、登记信息、收垃圾、送生活用品、整理各种报表，一天休息不足两个小时，承受着各方面的压力，体力严重透支，根本没时间给家人和孩子打电话。

收住隔离人员的第一天，由于人员较多、信息统计量大，大家不顾白天的劳累，连夜整理信息。他们打电话询问每个隔离人员的详细信息，打不通电话的，就一个一个敲门询问……这种高强度的工作是大家从未经历过的，他们相互鼓励，本着“我们年轻，我们先上”的精神坚持着。

李倩的爱人每次打来视频，她接电话的时间都没有。有好几个晚上，当听到孩子发来的语音，说“妈妈我想你了，你什么时候回来”时，白天工作再苦再累都没能击垮的李倩，听到孩子声音的瞬间，她再也控制不住自己的眼泪。她想对孩子说，妈妈又何尝不想你呢，但是妈妈是白衣天使，有更重要的事情要做。

高强度的劳动导致郭思玉声音嘶哑，但她忍痛工作，坚持了一天又一天。因过度劳累，加上睡眠不足，郭思玉双眼干涩疼痛，双手因长期被消毒水侵蚀，甲沟炎复发，疼痛难忍，她半夜起床用针扎破患处，减胀排脓缓解疼痛。她有时候实在太累了，坐在地上、靠在墙上就想睡着，刚眯了不到10分钟，隔离点又来了新隔离人员，就赶紧扶着墙起来，强打精神再次投入紧张的工作中。

要知道，这些年青的医务人员在家中也是父母宠爱的宝贝，现在却累得连睁开眼睛的力气都没有了，每个人的腿都是肿的，有的胃病犯了吃不下饭，还要一边打着吊针一边统计体温信息。他们不是不想休息，只是任务尚未完成，每个人都是表盘上的一个齿轮，缺一个就要以万钧之力弥补。任务艰巨，必须努力坚持。

与时间赛跑 同病毒较量

核酸采样是一项危险且强度高的工作，采样人员穿上防护服后，要连续六七个小时不吃、不喝、不去厕所，汗水浸湿了防护服，站着的双腿都在打颤，但是他们依然目光坚定、操作熟练。他们不仅要做到核酸采样规范准确，还要保障“应检尽检、不漏一人”。一轮操作下来，脱掉防护服后，工作人员的头早已汗流浃背，脸上被口罩压出深深的印痕。但是，王浩杰、王浩、司■、刘肖四人没有一丝一毫的退缩，他们深知核酸采样的重要性和必要性，他们也深知，他们是隔离人员核酸检测呈阳性后最后一个接触的人，一旦防护不规范，存在极大的感染风险。

隔离人员中孩子居多，每次采样时，有的孩子因害怕而躲在家人身后，王浩杰为了更标准、更轻柔地采样，单膝跪地，动作轻柔，尽可能减少孩子的不适；司■耐心地哄着孩子，每做完一个都要夸一句“你真棒”，树立了孩子们的信心；刘肖为了给隔离人员科普核酸采样的重要性，不厌其烦地解说；王浩在登记核酸采样信息时，面带笑容，用温暖的言语缓解隔离人员紧张的情绪。

在这场没有硝烟的战场上，没有一个人退缩。为落实县政府的“单管双采”“两天三采”政策，王浩杰、司■、刘肖、王浩轮番上阵，勤勤恳恳地工作着。

为了早日抹去笼罩在太康人民心上的疫情阴霾，4个刚毕业的青年以热血、勇气、拼搏、耐心去呵护他人生命，坚定不移地走在最前线，这是最可爱的大白，同样也是最可敬的大白。

(下转5版)

黄沙百战穿金甲 不破楼兰终不还

——太康万城隔离点抗疫群像素描

□记者 史书杰 通讯员 王晓东 文图

“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”，这是万城隔离点太康县中医院团队从始至终践行的誓言。他们是太康县第三医疗健康集团在太康县中医院成立的第一个隔离点团队，也是负责隔离人员最多的团队，更是最后一个撤离的团队。

3月，对于太康人民而言是一个灰暗的月份，突如其来的疫情带来的阴霾沉甸甸地压在每个太康人的心上。这座小城在波涛汹涌般的疫情面前，显得是那么苍白无力。但是，随着抗击疫情战斗号角的吹响，一支年轻、富有朝气的队伍像一柄势不可挡的利剑，狠狠插在疫情防控的最前线，连夜驻扎于万城隔离点，在严峻的形势下，他们用孱弱的肩膀担负起了隔离点的防控重担。

3月23日晚10点，接到上级指示，太康县中医院指派人员立即赶到万城隔离点。这是该院第一次承担隔离点防控任务，所有人员严格按照疫情指挥部要求，一丝不苟、忘我工作，用心血和汗水为隔离人员开展全方位服务。当日凌晨5点，隔离点迎来第一批入住人员。3月24日，共接收隔离人员224人，其中有太康县实验二小与一高附小的学生和家，有年逾八旬的老人，有嗷嗷待哺的婴儿，有身怀六甲的孕妇，有患高血压、糖尿病、冠心病和焦虑症的患者。截至4月21日，隔离总人数364人，解除隔离274人，正在隔离109人，阳性确诊4人，身体不适转出4人，境外返乡1人。



上门做核酸

领导带头 党员示范

一名党员就是一面旗帜。哪里有危险，哪里就有红色力量；哪里有艰险，哪里就有使命担当。在太康县中医院院长周洪祥的带领下，大家集思广益，共同整理出隔离点第一版试行方案，包括如何保证隔离人员迅速入住，如何保证隔离人员的生活、健康、安全等无忧。该院领导身先士卒、率先垂范，冲在抗疫第一线，他们告诫大家：“这是一场艰苦的战役，为了太康人民，我们不能退缩。我们能做的只有一件事，严防死守，筑牢疫情防控的安全屏障，坚决打赢这场抗疫阻击战。”

为保证“零”感染，该院邀请省派防疫专家为大家反复培训，达到人人过关，为抗疫提供安全有力的保障。在商丘控感专家权华的领导下，大家反复培训手卫生、穿脱防护服、物体表面核酸采集的方法、医疗废物的处理流程及捆扎方式、84消毒液的配比，学习集中隔离场所感染防控手册、新型冠状病毒肺炎防控方案（第八版）。